



KANCELÁŘ PREZIDENTA REPUBLIKY

V Praze dne 12. dubna 2021

Č. j.: 1542/2021

Vážená paní Tymlová,

prezident republiky pověřil Oddělení styku s veřejností Kanceláře prezidenta republiky odpovědí na Vaš email ze dne 23. března 2021, jímž jej žádáte o zrušení protiepidemických opatření a o vydání nařízení k ověření ochranných pomůcek (roušek a respirátorů) a všech používaných testů na přítomnost parazitů a prověření jejich bezpečnosti v souvislosti s jejich používáním k zamezení šíření onemocnění covid-19.

Děkuji za Vaši otevřenost, s níž se na pana prezidenta obracíte. Panu prezidentovi však nepřísluší měnit, přezkoumávat či rušit vládní opatření nebo z nich činit v jednotlivých případech jakékoli výjimky. Pravomoci prezidenta republiky jsou přesně vymezeny Ústavou ČR, ústavními zákony a zákony. Rozsah těchto pravomocí pan prezident respektuje a nepřekračuje je.

Dovolte mi uvést, že příslušné instituce a kompetentní osoby podnikají kroky v intencích zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, a souvisejících předpisů. Přijímaná opatření mají za cíl ochránit zdraví a životy občanů České republiky v souvislosti s šířením onemocnění covid-19. Na druhé straně existuje řada tzv. dezinformačních webů publikujících v českém jazyce, jež šíří hoaxy, nepravdivé zprávy a lživé informace. Podle Ministerstva vnitra ČR tyto dezinformace napomáhají především k vyvolávání strachu, nedůvěry a paniky. Na následujícím webovém odkaze uvádí Ministerstvo vnitra ČR přehled hlavních dezinformačních sdělení týkajících se pandemie covid-19: <https://www.mvcr.cz/cthh/clanek/koronavirus-prehled-hlavnich-dezinformacnich-sdeleni.aspx>. Dezinformacím se věnuje i informační web Covid Portál: <https://covid.gov.cz/situace/hoaxy/jak-poznat-dezinformace>. Doplňuji, že Ministerstvo vnitra ČR na svých webových stránkách zveřejnilo odkazy na instituce věnující se mediální gramotnosti a odhalování dezinformací, které jistě stojí za pozornost.

Pro bližší informace k vlivům očkování, testování, koronaviru i onemocnění covid-19 doporučuji sledovat důvěryhodné zdroje, například Ministerstvo zdravotnictví ČR nebo Světovou zdravotnickou organizaci.

S upřímným pozdravem

Dominika Svobodová
vedoucí Oddělení styku s veřejností

Vážená paní
Zdenka Tymlová
zd.tymlova@seznam.cz